Краткая информация

об основных показателях социально-экономического развития районов и городов Республики Саха (Якутия) за январь-март 2016 год

Согласно статистическим данным в целом по республике за январь-март 2016 год объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами крупными и средними организациями составил 230,3 млрд рублей, что на 15,9% выше соответствующего периода 2015 года.

В 17 районах республики темпы роста указанного показателя превысили среднереспубликанский уровень. Снижение объемов к соответствующему периоду предыдущего года в республике наблюдалось в 10 районах (Верхнеколымском, Вилюйском, Жиганском, Кобяйском, Ленском, Мегино-Кангалааском, Нижнеколымском, Олекминском, Томпонском, Хангаласском).

Из 35 муниципальных районов и города республиканского значения Якутска в 19 финансовый результат за январь-март 2016 года оказался прибыльным. В Амгинском, Булунском, Верхнеколымском, Верхоянском, Кобяйском, Нерюнгринском, Нижнеколымском, Оймяконском, Олекминском, Среднеколымском, Усть-Янском и Хангаласском улусах (районах) предприятия не получили прибыль. В Мирнинском районе получена по республике самая высокая прибыль в сумме 23,0 млрд рублей.

Среди районов и городов республики значительная доля **строительных работ** осуществлена в Ленском районе (37,9%), второе место занимает Мирнинский район (23,5%), третье – г. Якутск (23,1%).

В январе-марте 2016 года в хозяйствах всех категорий по сравнению с соответствующим периодом 2015 года, сократилось **производство мяса** (скот и птица на убой в живом весе) на 16,0%, , **яиц** – на 18,1%, увеличилось производство **молока** на 13,7%.

В разрезе районов по сравнению с прошлым годом наблюдалось увеличение:

- производства мяса (скота и птицы на убой в живом весе) в хозяйствах всех категорий Аллаиховского (107,5%), Анабарского (111,1%), Булунского (в 4,2 раза), Верхнеколымского (118,1%), Верхоянского (103,6%), Жиганского (в 2,0 раза), Мегино-Кангаласского (175,0%), Мирнинского (160,3%), Сунтарского (141,7%), Эвено-Бытантайского (в 2,4 раза) улусов (районов) и г. Якутск (101,%);
- валового надоя молока в хозяйствах всех категорий Абыйского (137,4%), Алданского (142,4%), Аллаиховского (130,%), Вилюйского (189,6%), Горного (123,9%), Жиганского (157,3%), Ленского (118,0%), Мегино-Кангаласского (116,4%), Намского (100,2%), Нерюнгринского (112,9%), Нюрбинского (105,7%), Оймяконского (в 2,1 раза), Олекминского (127,3%), Оленекского (в 2,4 раза), Сунтарского (117,0%), Таттинского (111,3%), Усть-Алданского (151,2%), Хангаласского (116,4%), Чурапчинского (100,8%) улусов (районов) и г. Якутск (151,9%).

По сравнению с предыдущим годом:

- уменьшилось поголовье крупного рогатого скота в 17 улусах (районах) республики, в том числе в таких крупных животноводческих районах, как Амгинский (на 5,6%), Верхневилюйский (на 0,6%), Вилюйский (на 3,8%), Горный (на 4,3%), Намский (на 0,4%), Усть-Алданский (на 0,2%);
- уменьшилось поголовье лошадей в хозяйствах всех категорий в следующих улусах (районах) республики: Абыйский, Алданский, Аллаиховский,

Верхнеколымский, Вилюйский, Ленский, Мирнинский, Момский, Нижнеколымский, Нюрбинский, Оймяконский, Оленекский, Среднеколымский, Усть-Янский и г. Якутск.

Средняя заработная плата в расчете на одного работника в январе-феврале 2016 года по республике составила 50993 рубля, номинальная заработная плата по отношению к январю-февралю 2015 года выросла на 4,7%, а реальная заработная плата снизилась на 3,8%.

Наиболее высокая заработная плата складывается в районах размещения организаций, добывающих полезные ископаемые. В январе-феврале 2016 года лидировал Мирнинский район, где заработная плата работников крупных и средних организаций составила 81923 рубля, что выше уровня в среднем по республике в 1,6 раза.

Уровень заработной платы, превышающий среднереспубликанский, сложился также в Анабарском (81609), Ленском (68974), Оленекском (62639), Нерюнгринском (61720), Булунском (56207), Оймяконском (56510), Аллаиховском (54411), Нюрбинском (53041), ГО «Город. Якутск» (52921) и Олекминском (51236) улусах (районах).

В районах с высокой долей численности работников, видов экономической деятельности преимущественно бюджетного финансирования (образование, здравоохранение и предоставление социальных услуг) и сельского хозяйства, уровень заработной платы значительно ниже среднереспубликанского значения. Так, в районах самым низким уровнем заработной платы — Чурапчинском, Верхневилюйском, Усть-Алданском и Горном суммарная доля указанной категории работников в январефеврале 2016 года составляла 66,6%, 67,5%, 69,2% и 69,7% среднереспубликанского уровня соответственно.

Увеличение **числа родившихся** по сравнению с январем-февралем предыдущего года отмечается в 11 улусах (районах): Алданском, Амгинском, Булунском, Верхнеколымском, Верхоянском, Мегино-Кангаласском, Намском, Оленекском, Усть-Алданском, Усть-Майском и Чурапчинском.

В остальных 23 улусах (районах) число родившихся уменьшилось.

Увеличение **числа умерших** наблюдается в 17 улусах (районах): Абыйском, Анабарском, Булунском, Верхнеколымском, Жиганском, Мирнинском, Момском, Намском, Нерюнгринском, Нюрбинском, Среднеколымском, Усть-Алданском, Усть-Майском, Усть-Янском, Хангаласском, Эвено-Бытантайском и городе республиканского значения Якутске.

В остальных 16 улусах (районах) число умерших уменьшилось, в двух улусах – без изменений.

Естественный прирост населения сохраняется в 28 улусах (районах) (в январефеврале 2015 г. – в 32). Естественная убыль населения отмечается в Абыйском, Алданском, Верхнеколымском и Среднеколымском улусах (районах).

Подготовлено Аналитическим управлением по материалам Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Саха (Якутия) 22.04.2016 г.